Semestre : 6
Unité d’enseighement : UEF 3.2.2

Codage et Theorie de
I’'information

Dr Mahmoud Hadef



TD 1 Solution

Exercice 1

*Pour x 2 0, le logarithme log,(x) est :
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Exercice 2

Si nous avons deux systemes de choix S1 =
{€11,€15,....6,,} €1 S2 ={€,,,655,...,6;, .}, alors le systeme
de choix indépendants S1 x S2 a:
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Exercice 3

Etant donneé deux systemes de choix indépendants S1 et
S2 avec |S2| = 2:|S1], alors h(|S1 xS2]|) est égal a
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Exercice 4

Soit un systeme de choix probabiliste(S,P) par S =
{e ,e,,....,e et P ={p,,p,-....p,}- Alors, H(P)

A. = —Xi1pilogp

B. =h(n)

C. <logn

D. <h(|S|)

E. >0
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Exercice 5

1. la longueur moyenne des mots est 3
2. I'entropie H(P) = — Y.~ p;logp;

H(P) = —0.10 log0.10 — 0.01 log0.01 — 0.05 log0.05 —
0.05 log0.05 —0.03 log0.03 — 0.07 log0.07 — 0.40 log0.40 —
0.29 log0.29 ~2.297 bit
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Exercice 7
L'entropie de X est donnée par
H(X) —E (?);t!il:'l —p)" " log ((?)'pi“ —p]“"'-) :

i=0
Prenonsn =4detp =g =05.Dou

4

HX) = )Y, (f) (0.5)"- (0.5)"" - log (c) (0.5)F- {[}_5}”'-"')

i)
= —L.12501og 0.0625 — 0.5 log 0.25 — 0.375 log 0.375
= 2.0306 bit.
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